



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 ноября 2022 года, № 253 (8277)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан провел встречу с Председателем Государственной Думы России

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 ноября принял российскую парламентскую делегацию во главе с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.



В начале встречи Вячеслав Володин передал главе Узбекистана слова приветствия и наилучшие пожелания Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Были обсуждены вопросы дальнейшего углубления отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества между Узбекистаном и Россией, развития

сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Особо отмечены высокая динамика межпарламентских контактов в последние годы, внедрение практики проведения в регионах Узбекистана и России встреч нового формата — на уровне руководства палат и комитетов парламентов двух стран.

Подчеркнуто, что деятельность вновь созданной Межпарламентской комиссии по сотрудничеству будет служить дальнейшему укреплению двустороннего взаимодействия и расширению обмена опытом в области организации законодательной работы.

С удовлетворением констатированы положительные результаты

экономического сотрудничества. С начала текущего года на треть вырос двусторонний товарооборот.

С привлечением российских инвестиций в Узбекистан успешно реализуются совместные проекты в нефтегазовой, энергетической, горно-металлургической, сельскохозяйственной отраслях. Поступательно

расширяются деловые связи между регионами двух стран.

Плодотворное взаимодействие развивается в культурно-гуманитарной плоскости, прежде всего в сфере образования и науки, а также туризмской отрасли.

Члены российской делегации высоко оценили достигнутые за годы реформ в Узбекистане изменения в

сфере социально-экономического развития, а также работе по воспитанию молодежи, повышению потенциала здравоохранения, модернизации городской и сельской инфраструктуры.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Будет налажено движение скоростных поездов до Нукуса

Президент Шавкат Мирзиёев 28 ноября ознакомился с презентацией по проекту электрификации железной дороги Бухара — Ургенч — Хива.

В нашей стране последовательно развивается железнодорожная транспортная сеть. В частности, в 2018 году была построена линия Бухара — Мискин, что сократило путь до Хивы до 242 километров. Учитывая 4,5-кратную эффективность поездов на электрической тяге, продолжается электрификация путей. В последние годы были электрифицированы линии Карши — Китаб, Пап — Наманган — Андижан и Карши — Термез.

На встрече с жителями Хорезма глава государства отметил, что в 2024 году будет запущен скоростной электропоезд до Хивы. Этот план включен в инвестиционную программу Республики Узбекистан на 2022—2026 годы. В соответствии с ней началась электрификация железной дороги Бухара — Ургенч — Хива.

На презентации доложено о ходе работ и ожидаемых результатах.

Стоимость проекта составляет 445 мил-

лионов долларов. Из них 270 миллионов долларов будут привлечены за счет средств Азиатского банка развития и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций. В рамках проекта будут электрифицированы 465 километров железнодорожных путей от Бухары до Хивы, построены станции, подстанции и другие объекты.

Скорость движения значительно возрастет. Например, максимальная скорость поездов составит до 250 километров в час. В результате время в пути из Ташкента в Ургенч сократится с 14 до 6 часов, из Бухары в Хиву — с 8 до 3 часов. Это создаст большой комфорт для населения и станет важным фактором в развитии туризма.

Соответственно возрастет и пропускная способность железной дороги. Объем грузоперевозок увеличится до 11 миллионов тонн в год, а количество пассажи-

ров — до 2,3 миллиона человек. За счет движения поездов на электрической тяге будет экономиться 18 тысяч тонн дизельного топлива в год.

Глава государства акцентировал внимание на качестве реализации проекта.

— Наши специалисты накопили большой опыт на прошлых проектах, были привлечены и зарубежные консультанты. Главное — выполнить работы качественно. Чем лучше будет дорога, тем удобнее будет нашему народу, туристам и полезнее для экономики, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Хокимам Бухарской и Хорезмской областей поручено организовать придорожный сервис в районах и городах, через которые будут курсировать скоростные поезда.

Туда, куда приходит железнодорожная дорога, приходит культура, оживляется жизнь.

Поэтому так же, как и вдоль автомобиль-

ных дорог, необходимо увеличивать количество пунктов торговли и обслуживания на станциях. Еще одна задача — посадка вдоль железных дорог деревьев и кустарников, соответствующих пустынному климату. Это положительно повлияет на экологию региона, сделает придорожные полосы привлекательными, — отметил глава государства.

Президент дал ответственным лицам указания на запуск, параллельно с текущим проектом, проекта электрификации железной дороги до города Нукуса. В результате время в пути от Ташкента до Нукуса сократится с 16 до 7 часов.

На мероприятии также даны поручения касательно расширения использования возобновляемых источников энергии, установки солнечных панелей на зданиях государственных организаций, создания для населения стимулов в этой сфере.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О внедрении качественно новой системы подготовки квалифицированных кадров в сфере расследования преступлений

Полная реализация в следственной деятельности «**Во имя чести и достоинства человека**», организация своевременного раскрытия преступлений в нашей стране являются одни из важных задач совершенствования деятельности следственных органов на основе **принципа обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания за содеянное**.

В связи с этим требуется кардинальное повышение эффективности системы **подготовки и переподготовки высококвалифицированных специалистов в области следствия**, отвечающей требованиям времени и осуществляемым в сфере реформам.

В целях поднятия на качественно новый уровень практики подготовки и переподготовки квалифицированных кадров в сфере расследования преступлений в условиях нового Узбекистана, широкого внедрения в данной сфере передовых международных стандартов и современных информационных технологий, а также удовлетворения потребностей правоохранительных органов в высококвалифицированных кадрах:

1. Одобрить следующие предложения Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Службы государственной безопасности, Национальной гвардии, Государственного таможенного комитета и Министерства юстиции:

об образовании **Правоохранительной академии Республики Узбекистан** (далее — Академия) на базе Академии Генеральной прокуратуры и организации в ней системы непрерывного обучения, направленной на подготовку кадров в сфере расследования преступлений с обеспечением тесной связи с практикой на основании **единого подхода**;

о ликвидации Специализированного филиала Ташкентского государственного юридического университета (далее — Специализированный филиал) и передаче Академии его штатных единиц, учебной и материально-технической базы.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Россия: дальнейшее укрепление партнерства

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслава Володина.

Стороны обсудили многостороннее сотрудничество двух стран, в частности, продвижение перспективных проектов в торгово-экономической, инвестиционной, инновационной, транспортно-логистической, агропромышленной и научно-технических сферах, расширение образовательного и культурно-гуманитарного обмена, а также межпарламентское сотрудничество.

Председатель Сената Т. Нарбаева отметила достижения двух стран в сфере межпарламентского партнерства, в том числе итоги осенней сессии Межпарламентской Ассамблеи СНГ, прошедшей в октябре в Самарканде. Подчеркнуто, что форум положил начало новому этапу сотрудничества парламентов СНГ.

В свою очередь Председатель Государственной Думы В. Володин подчеркнул особую важность в рамках возможностей парламентов законодательно обеспечить решения, принятые на уровне глав государств. Констатировалось, что Россия — основной

партнер Узбекистана в сфере внешнеэкономических отношений. Между странами растет торговый оборот, увеличивается необходимость укрепления связей в транспортной, промышленной, туристской и других сферах.

В ходе встречи отмечена важность дальнейшего укрепления партнерства в рамках международных межпарламентских организаций. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международного и регионального значения.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Парламентская дипломатия — в действии

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исимолов встретился с членами делегации во главе с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Отмечалось, что отношения между Узбекистаном и Россией развиваются стablyно,

носят дружественный характер. Тесные отношения глав двух государств, взаимное доверие — важные факторы дальнейшего углубления и расширения межпарламентского сотрудничества. В частности, визиты на высшем уровне вывели двусторонние связи на совершенно новый этап в истории отношений Республики Узбекистан и Российской Федерации.

3

2

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О внедрении качественно новой системы подготовки квалифицированных кадров в сфере расследования преступлений

1 ➤ 2. Определить основными направлениями

деятельности Академии:

углубленную целевую базовую подготовку специалистов в сфере расследования преступлений с внедрением эффективной системы развития у обучающихся высоких моральных, психолого-лических, аналитических и профессиональных качеств, сочетающихся с культурой беспрекословного соблюдения прав и свобод человека;

подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров в сфере следствия и других сферах правоохранительной деятельности на основе программ, направленных на формирование и развитие у них специальных профессиональных компетенций, доведение сути и содержания реформ в судебно-правовой сфере;

напаживание системы повышения квалификации и переподготовки работников государственных органов и иных организаций на основе специальных учебных программ в сфере противодействия коррупции и легализации преступных доходов;

внедрение в образовательный процесс интерактивных методов обучения, направленных на развитие навыков самостоятельного ведения производства по уголовным делам, на основе эффективного определения методики и тактики расследования преступлений;

организацию учебного процесса на основе современных форм преподавания, педагогических и информационных технологий, направленного на обеспечение тесной связи теоретической подготовки с правоприменимительной практикой, в том числе посредством дистанционного обучения;

организацию единой системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников органов прокуратуры, направленной на формирование и укрепление их знаний и навыков, в том числе по системному анализу и критическому мышлению, высокого чувства справедливости и ответственности за обеспечение законности;

подготовку высококвалифицированных научно-педагогических кадров, проведение на системной основе комплексных научных исследований по наиболее актуальным вопросам правоохранительной деятельности, в том числе с привлечением национальных и международных грантов;

анализ и диагностику причин и условий совершения преступлений, в том числе в разрезе их отдельных видов на основе изучения материалов доследственных проверок и уголовных дел, а также методологическое и консультативное обеспечение деятельности по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью;

постоянное осуществление международного сотрудничества в области проведения совместных научных исследований в судебно-правовой сфере и обмена передовым педагогическим опытом, привлечение к учебному процессу квалифицированных специалистов ведущих высших образовательных и научно-исследовательских организаций зарубежных стран.

3. Образовать Координационно-попечительский совет Академии (далее — Попечительский совет) в составе согласно приложению № 1.

Определить, что Попечительский совет оказывает содействие деятельности Академии в следующих приоритетных вопросах:

утверждение направлений и специальностей образования в Академии в соответствии с потребностями обучения, целевое определение перспективных инициатив по организации развития учебного процесса;

организация эффективного сотрудничества с государственными органами, уполномоченными осуществлять дознание и предварительное следствие, а также судами в вопросах стажировок студентов и слушателей, а также трудинструментов;

установление и развитие целевого сотрудничества с образовательными и научными учреждениями, правоохранительными органами и зарубежными партнерами в сферах образования и науки;

организация оказания финансовой помощи, формирования внебюджетных средств, привлечение национальных и международных грантов для обеспечения развития Академии;

Возложить на каждого члена Попечительского совета **персональную ответственность** за всестороннюю реализацию определенных задач по оказанию содействия в эффективном функционировании и развитии Академии в пределах их компетенции.

4. Установить, что:

Академия является специализированным высшим образовательным и научно-исследовательским учреждением со статусом юридического лица, входящим в организационную структуру Генеральной прокуратуры;

Академия возглавляется начальником, назначаемым на должность и освобождаемым от должности Президентом Республики Узбекистан, по статусу, условиям транспортного и медицинского обеспечения привлекаемым к руководителям высших военных и специализированных образовательных учреждений;

Академия выступает правопреемником по правам и обязательствам Академии Генеральной прокуратуры;

не менее 30 процентов состава кафедр Академии, специализированных на сфере следствия, комплектуются высококвалифицированными специалистами с многолетним практическим опытом работы в подразделениях дознания и следствия органов внутренних дел, Службы государственной безопасности и таможенных органов;

на управлении персонал и профессоров-преподавателей Академии распространяются условия оплаты труда, материального стимулирования и другие льготы, установленные для работников Генеральной прокуратуры, а на других работников — установленные для соответствующих работников высших образовательных учреждений.

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Совершенствуют боевые навыки

Вооруженных Силах проходит боевая учеба и конкурсы, направленные на совершенствование профессионального мастерства военнослужащих.

К примеру, в войсках Восточного военного округа прошли показательные батальонно-тактические учения по подготовке и проведению специальных операций. На полигоне «Гурумсарой» состоялось более десяти практических занятий. В частности, по скрытому продвижению личного состава, развертыванию огневых позиций, обнаружению и ликвидации условного противника.

В то же время в Юго-западном особом военном округе военнослужащие срочной службы приняли участие в конкурсе «Самый передовой специалист». В первый день соревнований участники продемонстрировали теоретические знания и физическую подготовку. Во второй — навыки управления боевой техникой, по защите от оружия массового поражения и

меткость стрельбы. Победители награждены дипломами, ценными подарками и примут участие в следующем этапе конкурса, проводимого Минобороны.

В Кашикадаринском областном музыкально-драматическом театре имени Ташмухамедова состоялся финальный этап еще одного конкурса — «Самая передовая медсестра-2022». Участницы продемонстрировали знания и навыки по пяти направлениям. По итоговым результатам абсолютной победительницей конкурса стала медсестра Самаркандского военного госпиталя Сарвинос Борборахимова, второе место присуждено представительнице Каршинского военного госпиталя Юлдуз Торбаевой, и третью строчку в турнирной таблице заняла медсестра Центрального военного клинического госпиталя Дильназ Набиева.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».



Фото пресс-службы Министерства обороны

НС ПАНДЕМИЯ

Дает о себе знать

о сообщениям зарубежных агентств, в Китае четвертый день подряд фиксируется рекордный рост заболеваемости коронавирусом и за прошедшие сутки там выявили почти 40 тысяч новых случаев.

Рост количества заболеваний зарегистрирован в соседнем Казахстане. Здесь за сутки выявлено 139 новых случаев.

В мире с начала пандемии насчитывается более 646 миллионов заразившихся, 6,6 миллиона умерших, а сейчас болеют свыше 15 миллионов. Цифры свидетельствуют, что ковид все еще циркулирует и может завоевать прежние позиции.

Вот данные нашего Минздрава по состоянию на 27 ноября: количество подтвержденных случаев заражения коронавирусом в Узбекистане составило 137, в том числе среди жителей Ташкента — 81. Общее число заболевших с начала пандемии — 246 тысяч. Сейчас лечатся 2 735 пациентов.

Данные о суточной заболеваемости за последние пять дней — 98, 95, 124, 129, 137 — говорят о том, что об окончательной победе над ковидом говорить не приходится.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 ноября 2022 года.

29 ноября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

УстраниТЬ причины, оказать поддержку

В рамках реализации плана мероприятий по проведению Диалога женщин стран Центральной Азии на 2022 год Мажилис Парламента Республики Казахстан в формате видео-конференц-связи провел заседание на тему «Женщины из группы риска в Центральной Азии: устранение причин насилия и поддержка его жертв».

В мероприятии приняли участие женщины-парламентарии, омбудсмены, представители национальных комиссий по делам женщин и семейно-демографической политике, государственных органов и гражданского общества стран Центральной Азии.

Разговор велся о выявлении причин совершения насилия в отношении современных, поддержке пострадавших от произвола в семье. Разработаны рекомендации по совместным действиям правительства и гражданского общества в данной сфере.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Атлетов лишили калорий

В Наманганская обласная администрация и территориальные управление явно пренебрегают некоторыми нормативно-правовыми актами, касающимися информирования общественности о своей деятельности. Об этом говорилось в ходе заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах.

Среди перечня названных недостатков — отсутствие официального веб-сайта областного управления по развитию спорта. Кроме того, на электронных страницах подразделений АКИБ «Ипотека-банк» и Народного банка не опубликованы многие положенные для сведения населения сообщения.

Комитетом совместно с областной народной приемной проанализировано состояние работы территориальных управлений с обращениями. Оказалось, что и здесь нет особой расторопности с рассмотрением заявлений органами исполнительной власти. По состоя-



нию на 1 ноября из поступивших в народные приемные 52 480 обращений удовлетворены лишь 20 869.

За истекший период в органы государственной власти на местах поступило в общей сложности 496 представлений, по которым в отношении 152 сотрудников вынесены предупреждения, 174 ответственных лица получили выговоры, 22 — штрафы, десять — освобождены от занимаемой должности, а 46 — привлечены к административной ответственности.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение комитета.

Рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Б. Сайфуллаевым побывала в Сырдарьинской области, где сенатор ознакомился с работой по подготовке спортсменов к Олимпийским играм, выявлению талантливой молодежи в командных видах спорта.

Для этого Б. Сайфуллаев побывал в областном центре подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта. Здесь была изучена материально-техническая база центра и условия, созданные для спортсменов.

Рабочая группа также ознакомилась с деятельностью спортивных школ, расположенных в городе Гулистане, специализирующихся по единоборству, легкой атлетике, водным видам спорта и гимнастике. В ходе изучения выявлено, что в некоторых из них не налажена служба диетологии. Хотя это очень важное направление в физической подготовке атлетов. Постановлением правительства от 12 августа 2020 года установлена суточная норма питания для учащихся колледжей олимпийского резерва. На каждого воспитанника полагается в сутки более шести тысяч калорий. Однако выделяется на эту норму в питании 45 тысяч сумов. Ко всему для учащихся пяти классов центра подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта и учащихся вторых курсов колледжа олимпийского резерва составлено одинаковое по калорийности меню независимо от вида спорта.

Выявленные недостатки и проблемы обсуждены на заседании комитета. Приняты меры по их устранению.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Парламентская дипломатия — в действии

1 Спикер Н. Исмоилов подробно проинформировал членов делегации о масштабных реформах, проводимых в всех сферах жизни на основе Стратегии развития. Также говорилось о законодательной деятельности парламента, нормотворчестве, работе фракций и комитетов, нововведениях в сфере парламентаризма. Данная положительная оценка постепенно развитию двусторонних отношений, активизации диалога между нашими странами в политической и экономической сферах.

Акцент

Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации в рамках дальнейшего развития и укрепления межпарламентского взаимодействия договорились о создании Межпарламентской комиссии по сотрудничеству.

В ходе встречи, прошедшей в духе конструктивного диалога и взаимного доверия, рассмотрены вопросы расширения межпарламентских связей между Узбекистаном и Россией, обогащения их новым содержанием, обмена опытом в областях законотворчества.

Володин, выразив благодарность за теплый прием, отметил целесообразность расширения и укрепления межпарламентского сотрудничества, которое является важным фактором развития двусторон-

них отношений и дальнейшего наращивания диалога.

Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации в рамках дальнейшего развития и укрепления межпарламентского взаимодействия договорились о создании Межпарламентской комиссии по сотрудничеству. Состоялась церемония подписания регламента комиссии.

Члены делегации во главе с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В. Володиным в сопровождении Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилова посетили мемориальный комплекс Парк Победы.

Этот уникальный объект, построенный в честь 75-летия Великой Победы, по своему

архитектурному замыслу, духовному содержанию и историческому значению является неповторимым памятником, достойным героизма нашего народа. В Парке Победы можно наглядно ознакомиться с историей тех сороковых военных лет, почтить память погибших. Здесь можно проводить масовые культурные мероприятия, творческие встречи, литературные вечера.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации возложил цветы к мемориальному комплексу «Ода стойкости» в Парке Победы.

Гостям рассказали о том, какие реальные события легли в основу создания комплекса. Члены делегации были впечатлены видом и архитектурной структурой Парка Победы, соответствующего национальным традициям и возвращающего в себя опыт многих стран в создании мемориальных памятников.

В рамках официального визита делегации во главе с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В. Володиным посетила столичный Государственный музей истории Тимуридов.

В музее, созданном 18 октября 1996 года в честь 660-летия со дня рождения Сахиби-Кира, собраны экспонаты и уникальные предметы старины, рассказывающие о жизни Тимуридов от эпохи раннего Возрождения Средней Азии до эпохи его правления. Большой интерес вызвали раритеты, рассказывающие о военном искусстве и богатом наследии наших великих предков.

Гости высоко оценили проводимую в стране практическую работу по сохранению культурного наследия.

«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

диалог

Не констатация, а контроль

Государственный контроль за применением минеральных удобрений и химических средств в сельском хозяйстве и других средств защиты растений ограничивается лишь регистрацией, что закономерно порождает проблемы.

Минеральные удобрения и химические реагенты являются биологически активными соединениями. Нарушение правил обращения с ними и использования может причинить вред здоровью человека, нанести урон флоре и фауне. Поэтому необходимо минимизировать воздействие вредных химических веществ на сельское хозяйство до приемлемого уровня риска с учетом тенденции к расширению применения минеральных удобрений и химических реагентов в сельском хозяйстве. Решение существующих проблем нашло отражение в законопроекте «О защите растений», рассмотренном на недавнем пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Законопроект призван регулировать отношения в сфере защиты растений, в том числе сельскохозяйственного назначения. При этом выполняются требования Международной конвенции по карантину и защите растений. Определяются полномочия местных органов государственной власти в решении вопросов местного уровня. Отражены права и обязанности органов государственного и хозяйственного управления, юридических и физических лиц в области защиты растений.

Помимо формирования перечня химических веществ и средств защиты растений, вносятся нормы в части разработки и утверждения списка вредных организмов, встречающихся на территории Республики Узбекистан, которые не имеют карантинного значения.

Одним из важных нововведений стало наложение межпарламентского сотрудничества в данной области. Это значит, что будет установлен контроль за соблюдением обязательных требований по применению пестицидов при выращивании растительных культур, предназначенных для ввоза в Узбекистан.

Данный нормативный акт на законодательном уровне закрепляет права и обязанности Агентства по карантину и защите растений. Учет и мониторинг минеральных удобрений и средств защиты растений будет проводиться с момента ввоза на территорию страны до вывода их из оборота, обеспечив эффективное использование в сельском хозяйстве в соответствии с установленными нормами, а также поставит барьер на пути проникновения поддельных химических средств защиты на отечественный рынок.

В целом данный документ содействует росту экспортного потенциала страны и налаживанию производства конкурентоспособной продукции, соответствующей требованиям внешнего рынка.

Бегали КОДИРОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Эффект депутатских выездов

В эти дни депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, находясь в своих избирательных округах, проводят изучения в регионах.

Улучшено водоснабжение

Депутат нижней палаты парламента Урал Уразбоеев побывал в машилях «Янги диёр» и «Маданият» Шараф-Рашидовского района Джизакской области, ознакомился с работой по социальному-экономической поддержке населения, встретился с жителями.

Он подробно рассказал о сути и содержании новых норм, вносимых в проект Конституционного закона, работе по его совершенствованию, принятом Трудовым кодексом в новой редакции.

Состоялся выездной прием депутата. Некоторые из обращений решены на месте, другие были взяты на контроль. В частности, во взаимодействии с соответствующими организациями решен вопрос, связанный со строительством зданий машилинских сходов граждан «Янги Диёр» и «Маданият».

У. Уразбоеев ознакомился с обеспечением питьевой водой жителей машилии «Маданият» на основе депутатского запроса, направленного народным избранником. Для реализации данного проекта выделено десять миллиардов сумов, за счет чего прокладывается водопроводная сеть протяженностью девять километров. Изучения депутата продолжаются.

Брэшь в двухмиллиардном проекте

Депутату Законодательной палаты Олий Мажлиса Назиру Сабирову, находящемуся в своем избирательном округе, поступило обращение от жителей машилии «Дилкор» Алатского района Бухарской области, в котором содержалась просьба о замене электропроводов и установке дополнительного трансформатора. Депутат с выездом на место совместно с энергетиками и депутатами местного Кенгаша изучил данный вопрос. Ответственные заверили, что в течение двух дней запросы жителей будут удовлетворены.

В пункте семейного врача «Кесакли» парламентарий ознакомился с тем, как оказываются медицинские услуги, и с обеспеченностью медикаментами. В этом социальном учреждении трудятся три врача и 22 медсестры. Однако в тот день на работе не было ни одного врача. Тут даже не составили график приема граждан. Санитарные условия также не соответствуют требованиям.

Следующий объект, который посетил депутат, — местная школа № 16. Как сообщил директор Ойбек Ходжаев, в прошлом году она стала победителем проекта «Инициативный бюджет». На ремонт школы выделили два миллиарда сумов. Но вот спортзал и столовая остались как были. Учителя попросили депутата оказать содействие в решении проблемы. Н. Сабиров взял вопрос на контроль.

О Трудовом кодексе доступно

Результативными стали встречи депутата нижней палаты Наврузбека Юсупова с жителями Избасканского района Андиканской области.

В ходе мероприятия, в котором приняли участие хоким района С. Исмоилов, руководители предприятий и организаций, народный избранник подробно остановился на сути и значении новой редакции Трудового кодекса.

Отмечено, что последние годы под руководством главы государства произошли существенные изменения в системе трудовых отношений. На местах проведена масштабная системная работа по внедрению в сферу институциональных, организационно-правовых, законодательных, нормотворческих и международных стандартов. Депутат подчеркнул, что при разработке проекта Трудового кодекса изучен опыт свыше 60 стран, более десяти международных организаций, ряд конвенций Международной организации труда.

В ходе встречи Н. Юсупов на простых и конкретных примерах разъяснил новые нормы в плане урегулирования трудовых отношений, обеспечения гарантий социальных прав. В ходе открытой и искренней беседы некоторые обращения граждан были решены на месте, определенные взяты на контроль.

«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

В гармонии с природой

Узбекистан последовательно выполняет обязательства в рамках международных документов по охране окружающей среды. В частности, в соответствии с Резолюцией 70, принятой на саммите Генеральной Ассамблеи ООН в 2015 году, наша страна приняла Национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Они включают 17 глобальных целей и 169 задач по обеспечению их реализации в социально-экономической жизни и экологии. Совместным постановлением Кенгашской палаты Олий Мажлиса создана Парламентская комиссия, призванная контролировать реализацию этих документов.

Достижение 12-й цели (уменьшение образования отходов) и 15-й цели (увеличение охраняемых природных территорий, лесов), включенных в национальную программу в области устойчивого развития, охраны окружающей среды, изучено в порядке парламентского контроля. Выявлены как качественные изменения, так и недостатки. В системе обращения с отходами произошли существенные изменения. Созданы организационно-правовые основы и определены источники финансирования. Приняты законы «Об охране природы», «Об отходах», «Об экологической экспертизе», «Об экологическом аудите». Реализуются Концепция охраны окружающей среды до 2030 года, Стратегия по обращению с твердыми бытовыми отходами на период 2019–2028 годов и другие государственные программы.

В 2021 году охват населения услугами по вывозу бытовых отходов достиг 98 процентов против 48 процентов в 2018-м. За этот же период уровень переработки бытовых отходов вырос с 14 до 21 процента.

По подсчетам, в Узбекистане ежегодно образуется около 14 миллионов тонн бытовых отходов. С учетом среднегодового прироста населения на 1,5 процента этот показатель через шесть лет может превысить 16 миллионов тонн. Поэтому в Стратегии развития поставленна задача увеличить к 2026 году сбор бытовых отходов до ста процентов, половина из которых станет перерабатываться. Планируется закрыть 99 полигонов бытовых отходов, еще 25 подлежат реконструкции.

Также предусмотрено закупить 80 единиц спецтехники для утилизации медицинских отходов, в регионах установить 13 тысяч контейнеров пяти видов. Однако в этой области не все так просто. Показатели переработки бытовых отходов намного ниже, чем в развитых странах. Пункты временного хранения и центральные полигоны для некоторых бытовых отходов в регионах не соответствуют санитарным и экологическим требованиям. Учет, сортировка, переработка строительных отходов, безопасность отработанного материала медицинского назначения также не на должном уровне.

Дальн

Не оценить, а научить

Указом Президента от 11 мая утверждена Национальная программа по развитию народного образования в 2022–2026 годах, в которой определены шесть ключевых направлений.

Среди них повышение авторитета учителей и подготовка высококвалифицированных, современных педагогических кадров.

На днях в Международном университете Нордик при сотрудничестве с центром развития педагогов «Ziyo Muallim» и негосударственным образовательным учреждением «Лидер» прошли семинары для учителей начальных классов. Финские эксперты Петри Лунаскорпи и Ханне Коли представили подробную информацию о принципах и стратегии финской системы образования. За два месяца они провели семинары в более 50 школах Навоийской и Кашкадарьинской областей и на основе опыта Финляндии оказали помощь учителям в повышении их профессионального потенциала.

Негосударственное высшее учебное заведение является результатом масштабной совместной работы, проведенной за последние два года Министерством иностранных дел и Государственной инспекцией по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Узбекистана по развитию и наращиванию узбекско-финских связей в сфере образования. Основанный на лучшем опыте стран Северной Европы, в том числе Финляндии, университет ведет подготовку по таким направлениям, как экономика, финансы, между-

народный бизнес, промышленный менеджмент, дошкольное и начальное образование, иностранный язык и литература, компьютерный инжиниринг.

Международный университет Нордик сотрудничает с Финляндией и другими северными странами. Своей целью ставит изучение приоритетных аспектов финской системы образования, где сотрудничество является ключом к успеху, и всячески содействует его внедрению в учебных заведениях нашей страны. Также уделяется внимание организации встреч, семинаров и тренингов с участием ведущих финских экспертов, — говорит Одилбек Каттаев, руководитель отдела международных отношений. В образовательных системах наших стран много общего. Обязательное обучение в основной школе с семи лет. Согласно действующему в Финляндии закону об образовании, дети до поступления в первый класс, как и в Узбекистане, проходят дошкольную подготовку. Главная идея финского подхода — создание качественной базовой школы, которая финансируется государством и доступна каждому независимо от места проживания. В вузе на основе финской модели проходит подготовка молодых специалистов по разным направлениям, в том числе дошкольного и начального образования.



Участниками тренинга в основном были специалисты негосударственного образовательного сектора столицы, Ферганы, Самарканда и несколько педагогов из Каракалпакстана, представляющих общеобразовательные школы. Для некоторых знакомство с международным опытом было впервые. Каждый из них в своем регионе продолжит популяризировать данный опыт, который в скором времени займет достойное место в системе образования нашей страны. Его реализация будет способствовать повышению уровня обучения. Также весомую роль сыграет конкуренция в образовании, которое тесно связано с требованиями современного рынка труда.

В начале мероприятия эксперты представили общую информацию о финских образовательных тенденциях, информацию о новых методах, познакомили с составляющими учебного процесса, влияющими на создание безопасной учебной среды и обеспечение спокойной рабочей обстановки, способствующей взаимодействию, и на развитие креативного логического мышления. Педагоги выполняли практические упражнения в группах. В дальнейшем планируется продолжить семинары-тренинги.

Философия, заложенная в учебном процессе: все способ-

ны учиться, и у каждого есть талант, который можно развить путем внимательного отношения к ученику. Она также направлена на формирование высокой самооценки у школьников, осознанность и командную работу.

Образовательная модель Финляндии построена на качественной подготовке преподавательских кадров — это одно из приоритетных направлений социально-экономического развития.

В начале 1990-х началась новая волна реформирования общеобразовательной системы, где каждый гражданин имел возможность прокомментировать или принять активное творческое участие в разработке национального содержания образования, то есть быть соавтором происходящих преобразований. Пришедший в страну промышленный бренд «Nokia» стал решающим движителем в кардинальных трансформациях общества, — отметил финский эксперт Петри Лунаскорпи. — Доступный интернет и применение компьютеров стали важными факторами в результивности Международной программы по оценке образовательных достижений учащихся (PISA) по основным предметам, где с 2001 года страна входит в топ-5 лидеров, но чаще занимает первую ступень пьедестала. Проводимые реформы в Узбекистане прохо-

дят по всем важным направлениям: оснащению ИТ-технологиями, обновлению образовательных программ, подготовке и повышению квалификации педагогов, помогут в достижении намеченных планов.

На этом семинаре была насыщенная программа, поставленные задачи выполняли в группах, — говорит учитель Екатерина Ким. — Что-то я уже применяю в своей практике, что-то для меня было в новинку. Например, журнал ученика, где ребенок в течение учебы записывает свои успехи и неудачи, а затем проводит анализ своей деятельности.

Каждый метод и интеграция предметов интересны.

Важно, что в их применении ребенок находится в центре

внимания, для отстающих проводится индивидуальное обучение. Методы во многом одинаковые, но огромная разница в подходах. С чем-то согласны, с чем-то нет, — делится Гулшад Дайджанова, учитель общеобразовательной школы № 36 Нукуса. — Международный опыт найдет свое достойное место в нашей системе образования. К сожалению, у нас в классах намного больше учеников, чем в школах Финляндии. Так что есть над чем работать, главное — знаем, чего следует достичь.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».



Фото Х. Гайдова.

Предпринимательство сильно знанием

SANOAT QURILISH BANK

«Узпромстройбанком» организована встреча с предпринимателями Андижанской и Ферганской областей. В ней принял участие доктор экономических наук, профессор Высшей школы бизнеса и предпринимательства при Министерстве экономического развития и сокращения бедности Тулкин Бобокулов.

Правительством разработана «дорожная карта», направленная на реализацию предложений и инициатив, поступивших в рамках прошедшего 22 августа открытого диалога Президента страны с предпринимателями. Ею определены адресные меры по поддержке субъектов сферы.

«Узпромстройбанком» в рамках исполнения поставленных задач проводятся мероприятия, на которых предпринимателям разъясняются все тонкости основ экономического развития, главные векторы масштабных реформ, их права, предоставляемые им широкие возможности в развертывании бизнеса.

В ходе встречи с андижанскими и ферганскими деловыми людьми профессор Высшей школы бизнеса и предпринимательства Тулкин Бобокулов остановился на основных аспектах выступления главы государства в открытом диалоге. Прозвучавшие инициативы по пяти направлениям, в частности льготам и преференциям, ученым раскрыты с позиции

Акцент

«Узпромстройбанком» в рамках исполнения поставленных задач проводятся мероприятия, на которых предпринимателям разъясняются все тонкости основ экономического развития, главные векторы масштабных реформ, их права, предоставляемые им широкие возможности в развертывании бизнеса.

международного опыта по наращиванию капитала.

Проанализирована эффективность изменений от определения отдельных подходов по поддержке предприятий с разделением



их на категории. Выигрывает бизнес с введением новых налоговых нагрузок, созданием системы выигодного финансирования передовых проектов, усиливением защиты права собственности.

Информационная служба банка.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 483. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-867001
9 772 010 867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Первые в общекомандном зачете

В Испании состоялось молодежное первенство планеты по боксу.

Сборная Узбекистана заняла первое место в общекомандном зачете. В активе отечественных мастеров кожаной перчатки пять золотых, три серебряные и две бронзовые медали.

Достойное выступление шахматистов

В Израиле завершился командный чемпионат мира по шахматам. В финале встретились две лучшие на сегодняшний день сборные — Китая и Узбекистана.

В двух матчах победу одержали гроссмейстеры из Поднебесной и стали чемпионами мира. Наша молодая команда заняла второе место — весьма достойный результат.

Лучшие в узбекском футболе

На церемонии награждения «Best of Football Awards-2022» были отмечены лучшие из лучших завершившегося футбольного сезона.

Лучшим футболистом года объявлен Джамшид Искандеров («Навбахор»), лучшим бомбардиром суперлиги — Драган Черан («Пахтакор»). Лучшим тренером года признан Тимур Кападзе — главный тренер олимпийской сборной и клуба «Олимпик».

Зрелищная, напряженная борьба

В Ташкенте состоялся 8-й этап «Uzbekistan Global Tour-2022».

Международный турнир по конкуру, в котором принимают участие наездники из Казахстана, Кыргызстана и Беларуси, прошел в зрелищной борьбе. Наш соотечественник Хуршидбек Алимжанов первенствовал в двух видах этих состязаний.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Ждем похолодания

K онец осени и начало зимы в Узбекистане будут сопровождаться прохладной и дождливой погодой, предупреждают синоптики.

В вторник и среду по всей территории Узбекистана местами пройдут дожди, кроме северных районов. Будет усиливаться ветер до 15–20 м/с. В ночные и утренние часы не исключен туман. Температура ночью и днем составит всего 5–10° выше нуля.

Зима в Узбекистане начнется точно по расписанию. В ночь на 1 декабря по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областям и по областям Ферганской долины местами пройдут осадки в виде дождя. Возможен переход в снег. Температура ночью — 0–5° тепла, днем не превысит 2–7° тепла.

2 декабря на территории страны установится малооблачная и холодная погода, температура воздуха понизится ночью до 0–5° мороза, днем до 0–5° тепла.

По предгорным и горным районам временами осадки будут сильными.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Аппарат Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования начальнику Управления по вопросам со-действия деятельности местных представительных органов, гендерного равенства, предупреждения торговли людьми и принудительного труда Кувондику Хамдамовичу Мукумову в связи с кончиной матери Тожихон-яи.

Выпускающий редактор Н. МОРОЗОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 00.04 Подписано в 00.30